

वाढळी वाऱ्यासह अवकाळी पावसाचा महामुंबईला तडाखा

काही ठिकाणी गारांचाही मारा

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल, नवी मुंबई, कल्याण, डोंबिवली, अंबरनाथ, बदलापूर परिसरात सोमवारी (दि. १३) सोसाट्याचा वारा आणि अवकाळी पावसाने हजेरी लावली. काही ठिकाणी गाराही पडल्या. उकाड्याने त्रस्त असलेल्या नागरिकांना या पावसामुळे थोडासा दिलासा मिळाला असला तरी जोरदार वाऱ्याने अनेक ठिकाणी पडझड होऊन नुकसान झाले आहे.

राज्यात या आठवड्यामध्ये दुपारी तापमानात वाढ होणार असून सायंकाळी मात्र अवकाळी पाऊस हजेरी लावणार, असा अंदाज हवामान खात्याने वर्तवला होता. तो खरा ठरला असून सोमवारी दुपारी वादळी वाऱ्यासह अवकाळी पाऊस पडला. त्यामुळे नागरिकांची तारांबळ उडाली. दुपारी ३



वाजल्यापासून सोसाट्याचा वारा सुटल्याने धुळीचे लोट उठले होते. त्यानंतर पाऊस सुरू झाला. या पावसाचा जोर जास्त नसला तरी वाऱ्याचे प्रमाण अधिक होते.

सध्या लग्नसराईचा हंगाम सुरू असून दुपारीही बाजारात गर्दी दिसून येते. अचानक आलेल्या पावसाने खरेदीसाठी आलेल्या ग्राहकांची एकच धांदल उडाली. नागरिकांजवळ छत्रा नसल्याने पावसापासून बचाव

म्हणून त्यांनी आजूबाजूच्या दुकानाचा आसरा घेतला.

वारा पावसामुळे हवेत गारवा येऊन लोक सुखावले, मात्र सोसाट्याच्या वाऱ्याने अनेक ठिकाणी पडझड होऊन नुकसान झाले आहे. महावितरणकडून काही भागांत वीजपुरवठा खंडित करण्यात आला होता. दरम्यान, मावळ लोकसभा मतदारसंघातील घाटमाथ्याखालील मतदानावर वादळी पावसाचा काही प्रमाणात परिणाम दिसून आला.

मुंबईत महाकाय होर्डिंग कोसळून आठ जणांचा मृत्यू; बचावकार्य सुरू



मुंबई : प्रतिनिधी

मुंबईत सोमवारी (दि. १३) दुपारी झालेल्या वादळी पावसाने दाणादाण उडवली. घाटकोपरमध्ये पेट्रोलपंपावर महाकाय असे होर्डिंग कोसळून अनेक गाड्या आणि लोक अडकले. यात आतापर्यंत आठ जणांचा मृत्यू झाला असून मुलांचा आकडा वाढण्याची शक्यता आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

यांनी घटनास्थळी जाऊन पाहणी केली. अपघातातील मुलांच्या कुटुंबीयांना मुख्यमंत्री सहाय्यता निधीतून प्रत्येकी पाच लाख रुपयांची घोषणा त्यांनी केली आहे तसेच सर्व जखमींवर मोफत उपचार करण्यात येतील, असे मुख्यमंत्री म्हणाले.

घाटकोपरमधील घटना ताजी असतानाच वडाळ्यातसुद्धा पाकिंग टॉवर कोसळला.

रायगडात यलो अलर्ट

अलिबाग : रायगड जिल्ह्यात सोमवारी (दि. १३) पुन्हा अवकाळी पावसाने हजेरी लावली. संध्याकाळच्या सुमारास सोसाट्याच्या वाऱ्यासह पाऊस पडला. दरम्यान, हवामान विभागाने रायगडला १२ ते १६ मे असा पाच दिवस पावसाचा यलो अलर्ट जारी केला आहे.

दक्षिण रायगडात माणगाव, गोरेगाव परिसरात पावसाने दुपारी हजेरी लावली, तर उत्तर भागात संध्याकाळी पाऊस पडला. कर्जत, खालापूर, पेण, अलिबाग, पनवेल, उरण तालुक्यांमध्ये वादळी वाऱ्यासह पाऊस झाला. काही ठिकाणी गाराही पडल्या. या पावसामुळे आंबा, भातपीकासह वीटभट्टी व्यवसायालाही फटका बसला आहे.

रायगड, नवी मुंबई

वर्ष १६ अंक २१६
www.ramprahar.com

रामप्रहर

मंगळवार, १४ मे २०२४ पाने ८ किंमत ₹२

अंतरंग

'क्षमता नसलेल्या राहुल गांधींना सत्तेपासून दूर ठेवा' /२

खालापूरात खून; अवघ्या २४ तासांत आरोपी अटकेत /५

आयपीएलमध्ये विराट कोहलीने रचला इतिहास! /८

चौथ्या टप्प्यात देशात ६२.५६ टक्के मतदान

मुंबई : प्रतिनिधी

लोकसभेच्या सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी सोमवारी (दि. १३) चौथ्या टप्प्यातील मतदान प्रक्रिया पार पडली. आकडेवारीनुसार सायंकाळी ५ वाजेपर्यंत देशात सुमारे ६२.५६ टक्के, तर राज्यात ५२.४९ टक्के मतदान झाले. मावळमध्ये सरासरी ५२.३० टक्के मतदानाची नोंद झाली.

चौथ्या टप्प्यात महाराष्ट्रासह देशातील १० राज्ये आणि केंद्रशासित प्रदेशांमधील एकूण ९६ मतदारसंघाचा समावेश होता. सकाळी ७ वाजता मतदानाला सुरुवात झाली. दुपारी ऊन पडत असल्याने सकाळच्या वेळेस मतदान केंद्रावर लोक येत होते. दुपारी हा वेग काहीसा मंदावला, पण सायंकाळी पुन्हा गर्दी वाढली.

मावळमध्ये ५२.३०, राज्यात ५२.४९% नोंद



विंचवड : मावळ लोकसभा मतदारसंघाचे महायुतीचे उमेदवार खासदार श्रीरंग बारणे यांनी धेरगाव येथे आपला मतदानाचा हक्क बजावला.

महाराष्ट्रातील नंदुरबार, जळगाव, रावेर, जालना, मावळ, अहमदनगर, पुणे, शिरूर,

शिर्डी, बीड आणि छत्रपती संभाजीनगर या ११ मतदारसंघांमध्ये मतदान झाले. मतदानासाठी प्रशासनाने विविध सुविधा उपलब्ध करून दिल्या होत्या.

दरम्यान, मावळ लोकसभा मतदारसंघात घाटमाथ्याखालील परिसरात जोरदार वाऱ्यासह अवकाळी पाऊस पडला. त्याचा मतदानावर मतदान परिणाम झाला. कर्जतमध्ये अनेक मतदार मतदानापासून वंचित राहिले आहेत. या मतदारांना वेळ वाढवून मिळावा किंवा त्यांच्यासाठी फेरमतदान घ्यावे, अशी मागणी महायुतीचे उमेदवार खासदार श्रीरंग बारणे यांनी केली.

राज्यातील लोकसभा मतदारसंघनिहाय सायंकाळी ५ वाजेपर्यंतची मतदान टक्केवारी

■ नंदुरबार	६०.६० टक्के
■ जळगाव	५१.९८ टक्के
■ रावेर	५५.३६ टक्के
■ जालना	५८.८५ टक्के
■ औरंगाबाद	५४.०२ टक्के
■ मावळ	४६.०३ टक्के
■ पुणे	४४.९० टक्के
■ शिरूर	४३.८९ टक्के
■ अहमदनगर	५३.२७ टक्के
■ शिर्डी	५२.२७ टक्के
■ बीड	५८.२१ टक्के

पनवेल, उरण : मावळ लोकसभा मतदारसंघाच्या निवडणुकीसाठी सोमवारी मतदान झाले. त्या अनुषंगाने माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर, त्यांच्या पत्नी शकुंतला ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, वर्षा प्रशांत ठाकूर, माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर, अर्चना परेश ठाकूर, माजी पंचायत समिती सदस्य रत्नप्रभा घरत, भाजपचे जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी, स्वाती अविनाश कोळी, नवमतदार अमोघ ठाकूर, कोमल कोळी, चारुता कोळी यांनी मतदानाचा हक्क बजावला. त्याचप्रमाणे आमदार महेश बालदी यांनीही मतदान केले.



निवडक

गडचिरोलीत मोठी कारवाई; तीन नक्षलवाद्यांचा खात्मा

भामरागड : गडचिरोली जिल्ह्यात नक्षलविरोधी मोठी कारवाई करण्यात आली आहे. भामरागड तालुक्यातील कत्रांगट्टा गावाजवळ सुरक्षा रक्षकांसोबत झालेल्या चकमकीत तीन नक्षलवादी ठार झाले आहेत. यामध्ये एक पुरुष कमांडर आणि दोन महिला नक्षलींचा समावेश आहे. त्यांच्याकडून एके ४७, कारबाईन, इन्सास राफाईल्स ही अत्याधुनिक शस्त्रे जप्त करण्यात आली आहेत.

निवडणूक वार्ताकनावेळी हार्ट अटॅक येऊन पत्रकाराचा मृत्यू बीड : येथील लोकसभा निवडणुकीचे वार्ताकन करण्यासाठी मुंबई येथून अंबाजोगाई शहरात आलेले 'आज तक' वृत्तवाहिनीचे व्हिडीओ जर्नलिस्ट वैभव कन्नगुटकर यांचे सोमवारी (दि. १३) हृदयविकाराचा तीव्र झटका आल्याने निधन झाले. त्यांच्या अकस्मात निधनाने पत्रकारिता विश्वासूक कुटुंब आणि मित्र परिवारावर शोककळा पसरली आहे. त्यांच्या पश्चात पत्नी आणि दोन मुली असा परिवार आहे.

सीबीएसई दहावी, बारावीचा निकाल जाहीर; मुलींची बाजी

मुंबई : प्रतिनिधी

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षण मंडळ म्हणजेच सीबीएसई बोर्डाने इयत्ता दहावी आणि बारावीचा निकाल जाहीर केला आहे. दहावीचा निकाल ९३.६%, तर बारावीचा निकाल ८७.९८ टक्के इतका लागला आहे. विद्यार्थ्यांना मूल गुणपत्रिका तसेच प्रमाणपत्र नंतर शाळा प्रशासनाकडून मिळेल.

सीबीएसई बोर्डतील १६ लाख ३३ हजार ७३० विद्यार्थ्यांनी बारावीची परीक्षा दिली होती. यापैकी १६ लाख २१ हजार २२४ विद्यार्थी परीक्षेला बसले होते. त्यापैकी १४ लाख २६ हजार ४२० विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. एकूण ९३.६% विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले. गेल्या वर्षीच्या तुलनेत ०.६५ टक्के अधिक विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. यंदाही मुलींच्या उत्तीर्णतेची टक्केवारी ही मुलांपेक्षा

जास्त आहे. ९१.५२ टक्के मुली, तर ८५.१२ टक्के मुले पास झाले आहेत. मुलांच्या तुलनेत मुलींचा निकाल ६.४० टक्क्यांनी अधिक लागला आहे.

दहावीच्या परीक्षेसाठी २२ लाख ५१ हजार ८१२ विद्यार्थ्यांनी नोंदणी केली होती. त्यातील २२ लाख ३८ हजार ८२७ विद्यार्थ्यांनी परीक्षा दिली. त्यातून २० लाख ९५ हजार ४६७ विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. यंदा बारावीप्रमाणेच इयत्ता दहावीच्या एकूण उत्तीर्णतेचीही टक्केवारी वाढली आहे. यंदा निकालाची टक्केवारी ९३.६०% राहिली. मागील वर्षांपेक्षा ती ०.४८ जास्त आहे. दहावीच्या परीक्षेतही मुलींनी मुलांपेक्षा २.०४ टक्क्यांनी चांगली कामगिरी केली आहे. सर्व यशस्वी विद्यार्थ्यांचे कौतुक व अभिनंदन होत आहेत. अनेकांनी विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या.



अध्यात्मातून उजळला दिवा सेवेचा, द्वा तर अभिमान शिवभूमीचा...!

पद्मश्री ज्येष्ठ निरूपणकार महाराष्ट्र भूषण डॉ. श्री. **आप्पासाहेब** धर्माधिकारी यांना वाढदिवसाच्या अनंत शुभेच्छा!

सौजन्य : बाय. टी. देशमुख



पनवेल : मावळ लोकसभा मतदारसंघात सोमवारी मतदान प्रक्रिया पार पडली. या वेळी करंजाडे येथे मतदानासाठी लागलेली मतदारांची रांग.

पनवेलमध्ये मतदान उत्साहात

आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या मतदान केंद्रांना भेटी



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

मावळ लोकसभा मतदारसंघात सोमवारी (दि. १३) मतदान प्रक्रिया झाली. मावळ लोकसभा मतदारसंघ अंतर्गत पनवेल विधानसभा क्षेत्रात भाजपचे मावळ लोकसभा निवडणूक प्रमुख आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी ठिकठिकाणी मतदान केंद्रांना भेटी दिल्या. या वेळी त्यांनी मतदारांसह कार्यकर्त्यांना प्रोत्साहित केले. त्यांनी कोपरा, खारघर, कामोटे, कळंबोलीमधील मतदान बूथ केंद्रांना भेट देऊन संवाद साधून आढावा घेत मतदान करण्याचे आवाहन केले.

या वेळी भाजपचे कळंबोली शहर अध्यक्ष रविनाथ पाटील, कामोटे शहर अध्यक्ष रवींद्र जोशी, खारघर शहर अध्यक्ष प्रवीण पाटील, माजी नगरसेवक अमर पाटील, निलेश बावीस्कर, तेजस कांडपिळे, माजी नगरसेविका मोनीका महानवर, प्रमिला पाटील, संजना कदम, रुचिता लोंढे, अर्बन बँकेचे माजी अध्यक्ष अजय कांडपिळे, रामा महानवर, समीर कदम, दिलीप बिस्ट, युवा नेते हॅम्पी सिंग, हरजींदर कॉर, भाजप युवा नेते शुभ पाटील, समीर मोरे, पंकज अष्टिकर, प्रकाश घोडेकर, परग करले, गणेश नाईक, परेश कापसे, गौरव कांडपिळे आदी उपस्थित होते.



पनवेल : भाजपचे तालुकाध्यक्ष अरुणशेट भगत यांनी ठिकठिकाणी मतदान केंद्रांना भेटी दिल्या. या वेळी त्यांनी मतदारांसह कार्यकर्त्यांना प्रोत्साहित केले. सोबत पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.



पनवेल : भाजप नेते प्रल्हाद केणी व त्यांच्या पत्नी यांनी मतदानाचा हक्क बजावला.

८५ वर्षीय आजीने केले मतदान

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

मिडलक्लास हॉस्पिटिंग सोसायटीमधील ब्रान्स शाळेतील युवा मतदान केंद्रात ८५ वर्षीय सरला रमणलाला बालड यांनी मतदान करून आपले कर्तव्य बजावले. मावळ लोकसभा मतदार संघात मतदानाला मतदारांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून शांततेत मतदान प्रक्रिया झाली.



या निवडणुकीत मतदारांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून अनेकांनी मतदान करून

लोकशाहीच्या उत्सवात सहभागी होत मतदान केले. यामध्ये ज्येष्ठ नागरीकांचाही चांगला प्रतिसाद लाभला. यामध्ये मावळ लोकसभा निवडणुकीसाठी पनवेल शहरातील मिडलक्लास हॉस्पिटिंग सोसायटीतील ब्रान्स शाळेतील मतदान केंद्रामध्ये ८५ वर्षीय ज्येष्ठ सरला रमणलाला बालड यांनी मतदान केले.

उरण येथे मतदान प्रक्रिया शांततेत पार

उरण : वार्ताहर

लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकीचे मतदान सोमवारी (दि. १३) रोजी सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ वाजेपर्यंत शांततेत झाले. नागरिकांनी सकाळीच रांगा लावून मतदान केले. अपंगांनी व वयस्कर मंडळींनी सकाळीच मतदान करून मतदानाचा हक्क बजावला.

उरणचे आमदार महेश बालदी यांनी मतदान करून मतदानाचा हक्क बजावला. ठिकठिकाणी मतदान बूथ वर कार्यकर्ते, हितचिंतक व विविध

पक्षाचे कार्यकर्ते मतदान करण्यासाठी नागरिकांना सहकार्य करतांना दिसत होते. ठिकठिकाणी मतदान बूथवर मतदारांना मतदान केंद्र, मतदान क्रमांक, सांगून सहकार्य करतांना दिसत होते.

उरण पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सतीश निकम यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रत्येक बूथ जवळ व ठिक ठिकाणी पोलीस बंदोबस्त कडक ठेवण्यात आला होता.



दुखापतग्रस्त असूनही अभिजित साखरे यांनी बजावला मतदानाचा हक्क



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

एक कर्तव्यदक्ष नागरिक असलेल्या अभिजित साखरे याने चालता येत नसतानाही मावळ लोकसभा निवडणुकीत ॲम्ब्युलन्सद्वारे मतदान केंद्रावर पोहचून आपला मतदानाचा हक्क बजावला आहे.

पनवेल विधानसभा मतदारसंघातील प्रत्येक पक्षाच्या वतीने मावळ लोकसभा निवडणुकीसाठी जोरदार प्रचार करण्यात आला. या प्रचारादरम्यान

पहिल्या मजल्यावर पडून शिवसेनेचे पनवेल शहर संघटन अभिजित साखरे हे जखमी झाले असून त्यांच्या कंबरला दुखापत झाली होती. त्यामुळे त्यांना चालता येत नव्हते. दरम्यान, यंदाची ही निवडणूक तरुणांच्या भविष्यासाठी महत्वपूर्ण असल्याने आपले कर्तव्य असलेल्या मतदानाचा हक्क बजावण्यासाठी अभिजित साखरे यांनी शिवसेनेचे पनवेल महानगरप्रमुख अॅड. प्रथमेश सोमण यांच्याशी संपर्क साधला. त्यांच्या भावनांची दखल घेत प्रथमेश सोमण यांनी ॲम्ब्युलन्स उपलब्ध करून त्यांना पनवेलमधील व्ही.के. हायस्कूलमधील मतदान केंद्रावर आणले.

या वेळी अभिजित साखरे यांनी मतदान करून सर्वांनी या लोकशाहीच्या उत्सवात सहभागी होत मतदानाचा हक्क बजावला, असे आवाहन केले.

श्री ब्रह्मचैतन्य मासिक संगीत सभा उत्साहात

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

श्री ब्रह्मचैतन्य मासिक संगीत सभेचे तिसरे पुष्य झाले. पनवेल येथील गोंदवलेकर महाराज नामस्मरण केंद्रात संपन्न झालेल्या या कार्यक्रमात पिंपरी चिंचवड येथील स्वरा किंबहुने या बालगायिकेने आपली गायन सेवा सादर केली. विदुषी अपूर्वा गोखले यांची शिष्या असलेल्या व अवघे

नऊ वर्षे वय असलेल्या स्वरा हिने आपल्या मधुर गायकीने रसिक पनवेलकरांना मंत्रमुग्ध केले. संगीत सभेचा प्रारंभ तिने राग भीमपलास मधील 'अब तो बडी बेर' या बडा ख्यालाने केला. नंतर तिने 'ना में खेलुंगी होरी कान्हा संग' ही तुमरी सादर केली. त्यानंतर तिने हंसध्वनी रागात 'जानी जानी



री जग की ये रीत' हा तराणा सादर केला. यानंतर गणेश स्तवन, कौसल्येचा राम, बाई मी विकत घेतला शाम, मी पुन्हा वनांतर, नारायणा रमारमणा, ही भक्तीगीते व नाट्यपदे गावून रसिकांची प्रशंसा प्राप्त केली. नंतर तिने 'बाजे किशन की' या भैरवीने संगीत सभेची सांगता केली.

स्वराचे आई-वडील मोनिका व अजित किंबहुने यांनी तिला संवादिनी व तबलासाथ केली. गणेश घाणेकर यांनी ताल वाद्यसाथ केली. गजानन घाणेकर यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले. मठातील साधक व आयोजकांनी संगीत सभा यशस्वी होण्यासाठी मोलाचे योगदान दिले.

पनवेलमधून मुक्या जनावरांची चोरी

पनवेल : परिसरातून तीन मुक्या जनावरांची चोरी केल्याची घटना घडली आहे. याबाबतची तक्रार पनवेल तालुका पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. तालुक्यातील देहरंग येथील सक्कर्म श्रद्धा गो शाळेतील अद्यात चोरट्यांनी एक बैल चोरून नेला आहे, तर दुसऱ्या घटनेत चिंधण गावातील एका घराबाहेर बांधलेल्या दोन बैलांची चोरी करण्यात आली आहे. या तीन जनावरांची किंमत जवळपास पंधरा हजार रुपये इतकी आहे. याबाबतची तपास सुरु आहे.

